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Provozní doba 
 

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

středa: 8:00 – 18:00 
sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  

+ půjčovna 2. patro) 
 

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 

úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 
čtvrtek, sobota: zavřeno 
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Úvod 
Venku konečně vypuklo skutečné jaro, zima sice ještě občas pozlobí, ale všechno  
už se začíná zelenat, odkládáme zimní věci a konečně si užíváme teplejších  
a slunečnějších dní. 
Najdete si přesto také ještě čas pro knihovnu?  
Abychom vám usnadnili rozhodování, přinášíme vám aktuální informace 
v dubnovém zpravodaji. 
Kromě nabídky nových knih, kterými nás oddělení akvizice pravidelně 
zásobuje, (naše tipy pro čtení si můžete přečíst v rubrice „Čteme  
a doporučujeme“) vám nabízíme opět řadu aktivit. 
Z dubnových besed, na které vás zveme každý čtvrtek v 18.00 hod.,  
pro vás vybíráme především: Večer s nakladatelem Markem Turňou  
o vydávání knih (7.4.), Evropská dobrovolná služba (14.4.) nebo Tanzánie  
a Keňa s Marianem Chytkou (28.4.). 
Stálou nabídkou ve studovně je předvedení či zapůjčení čtečky elektronických 
knih (e-book), na které je staženo vám k dispozici 703 titulů – včetně povinné 
četby! 
Hned 1. dubna se mohou děti těšit na tradiční „Noc s Andersenem“,  
která proběhne v K klubu vsetínské knihovny. 
5. dubna v 16.00 hod. se ve zvukové knihovně na Trávníkách sejdeme 
s místostarostou města Vsetína Petrem Kořenkem. 
Vsetínská knihovna se již tradičně zúčastní vsetínského Dne Země,  
kde představí své aktivity. K tomuto dni proběhne i seminář Ekologie  
a udržitelný rozvoj s Ing. Jiřím Treznerem (21.4.). 
21. dubna se společně naladíme v informačním centru od 16.00 hod.  
na Valašské Velikonoce. 
Velkou událostí bude také výstava fotografií „Velké prádlo“, jejíž vernisáž 
proběhne venku před Domem kultury dne 27.4. ve 14 hodin. Této výstavě bude 
předcházet konference „Máme rovné šance“ (od 9.30 hod. v Domě kultury 
Vsetín), která je realizována v rámci projektu „Muži a ženy v komunitní 
knihovně“. Konference je otevřena i veřejnosti, je však nutno se na ni přihlásit 
(kjanoskova@mvk.cz). 
Dne 28. 4. proběhne další slavnostní událost, tentokrát věnovaná dětem:  
Ve společenském sále knihovny v 9.30 hod. se uskuteční vyhodnocení 
okresního kola literární soutěže „O poklad strýca Juráša“ na téma „Klik!  
Už jsem tady!“, do které se v okrese Vsetín přihlásilo 456 dětí. Všichni,  
kdo se můžete v dopoledních hodinách zúčastnit, jste srdečně zváni. 

Přejeme vám všem také krásné a radostné prožití Velikonoc, ať už pro vás 
znamenají nejvýraznější událost v roce oslavující vzkříšení Krista nebo jsou  
to pro vás svátky jara, velikonočních kraslic a pomlázek. 

Těšíme se na vás v knihovně. 

Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  

Krchovský, J.H.: Dvojité dno 

Známou pravdou je, že poezie stojí na okraji čtenářského 
zájmu a tato rubrika to jenom stvrzuje. Proto jsem se rozhodla 
to změnit. Tipněte si, který ze současných českých básníků  
se dostal jako jediný za poslední desetiletí do prestižního 
Dictionary of Literary Biography? Ano, podle obálky správně 
tušíte, že jde o brněnského básníka J.H. Krchovského, jehož 
poslední sbírku jsem si vybrala. Obsahuje nejnovější básně  
z posledních dvou let a názvem je míněno dvojité dno života. 
Přináší tradičně skeptický pohled na svět, který musíme nějak 

přetrpět a čekání si zpříjemnit nepatrnými radostmi. Uvolnění přináší notná 
dávka sebeironie a silná pointa. Básnický jazyk je strohý, přísně rytmický  
a rýmovaný, stavěný převážně do čtyřveršových strof.  

doporučuje Dana Riedlová 

Dylan, Bob: Dylan: 100 písní a fotografií 

Nevím, zda mám v ruce výpravnou publikaci, zpěvník, učebnici 
a nebo knihu vzpomínek. Jisté je, že jen málokoho se Dylanovy 
písně nedotkly, kdo nezpíval „Míle a míle těch cest které 
znám.." nebo „..knocking on heavens door.." Jisté je, že Dylan 
ovlivnil generace muzikantů a písničkářů, kteří přebírají jeho 
písně, ať už jde o hvězdy typu Erica Claptona, Guns and Roses 
nebo Mick Jagger z Rolling Stones, který prohlásil: „..já vím,  
že Like a Rolling Stone napsal Dylan stejně jen a jen pro nás..".  

Výběr sta písní reprezentuje Dylanův vývoj, od písničkářských začátků  
až do dnešní doby, každá z nich je opatřena krátkým komentářem, kdy píseň 
vznikla, na kterém albu ji lze nalézt, případně zda ji Dylan ještě a v jaké verzi 
hrává na koncertech. Doslovné a přesné překlady Gity Zbavitelové dávají 
nahlédnout do této mimořádné písničkářské tvorby i těm, kdo právě nejlépe 
angličtinou nevládnou. Pro milovníky českých verzí dylanovek je to cenný 
materiál pro porovnání, jakým způsobem se s překlady „poprali" například  
mí oblíbení interpreti Robert Křesťan, či Petr Kalandra. Sám Dylan komentuje 
vznik písně, či jeho vztah k ní, ale v podstatě o každé z nich skromně říká:  
„Ty písničky tu jsou. Existujou samy o sobě a jen čekají, až je někdo zapíše. 
Kdybych to neudělal já, zapsal by je někdo jiný."  

doporučuje Michal Kovář 

Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 
 

Nejlepší čtenář a nejlepší knihovnice v okrese Vsetín 
 
Ve čtvrtek 10. března se ve společenském sále Masarykovy veřejné 
knihovny Vsetín uskutečnilo setkání starostek, starostů, knihovnic  
a knihovníků okresu Vsetín. 
Toto setkání bylo významné hned ze dvou důvodů: byl zde vyhlášen 
Čtenář roku 2011 a oceněny nejlepší knihovnice roku 2010. 

Soutěž Čtenář roku 2011 byla vyhlášena v celé České republice 
Svazem knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ve spolupráci 
s firmou Skanska a zapojila se do ní i vsetínská knihovna. Čtenářem 
roku se mohla stát osoba s největším počtem výpůjček za uplynulý 
rok. Nejlepším čtenářem ve Vsetíně a zároveň i v celém Zlínském kraji 

se stal pan Lubomír Orság ze Vsetína, který získal diplom Král 
čtenářů a poukaz na nákup knih v hodnotě 2.000,- Kč. 
Další významnou událostí setkání bylo slavnostní vyhodnocení 

druhého ročníku soutěže Nejlepší knihovnice/knihovník okresu 
Vsetín za rok 2010. Smyslem tohoto ocenění je vyjádření uznání 
knihovníkům za úsilí a rozvoj knihovnických služeb a čtenářství 
v obcích okresu Vsetín. Hlavními kritérii pro hodnocení soutěže byly 
vybrané statistické výsledky za uplynulý rok, ale také se posuzoval 
celkový vzhled obecní knihovny, používání knihovnického programu, 
webové stránky apod. Soutěžilo se ve dvou kategoriích – 

profesionální knihovnci/ce a dobrovolní knihovníci/ce. V první 

kategorii zvítězila paní Alena Kozubíková z Obecní knihovny 
Valašská Polanka a v kategorii druhé 

paní Dagmar Karasová z Místní 
knihovny ve Vidči. Oceněné získaly 
diplom, knihu a věcný dar. 
Akce proběhly v rámci Března měsíce 
čtenářů, která si klade za cíl podporu 
čtenářství, knížek a lásky k četbě v jakékoliv formě.  
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Osobnost měsíce 
 

 

Jaroslav Štika 

národopisný pracovník, publicista 

 
* 1.4.1931  Rožnov pod Radhoštěm 
+ 28.9.2010  Rožnov pod Radhoštěm 
 

 
 

PhDr. Jaroslav Štika, CSc. patřil k předním českým etnologům. Vystudoval 
Gymnázium ve Valašském Meziříčí a národopis a historii na Filozofické 
fakultě Masarykovy univerzity v Brně. V letech 1956-72 byl zaměstnán  
v Ústavu pro etnografii a folkloristiku Československé akademie věd.  
Od roku 1955 pracoval ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově  
pod Radhoštěm, jehož byl v letech 1972-99 ředitelem. Působil jako 
viceprezident Svazu evropských muzeí v přírodě a také v Mezinárodní 
organizaci pro lidové umění. 
V říjnu roku 2004 mu bylo uděleno „Čestné uznání Rady Zlínského kraje  
za významný, dlouhodobý, mimořádný a podstatný přínos kulturnímu 
rozvoji regionu“, konkrétně „za celoživotní významný podíl na uchování  
a oživení lidové kultury“. Dříve v témže roce obdržel Cenu ministra kultury 
ČR „Za celoživotní přínos rozvoji tradiční lidové kultury“. Jeho přínos rozvoji 
české etnografie ocenila Česká národopisná společnost udělením čestného 
členství. 
Své dílo zaměřil především na studium tradičního salašnictví v oblasti Karpat 
a valašskou kolonizaci v karpatské oblasti. Jako dlouholetý ředitel Valašského 
muzea v přírodě – jednoho z nejstarších evropských skanzenů - se významně 
podílel na koncepci výstavby jeho tří areálů i na jeho samotné realizaci. 
Rovněž prosadil myšlenku „živého muzea“, tedy spojení památek hmotné 
kultury s ukázkami tradiční pracovní dovednosti a uměleckých aktivit. 
Skanzen se tak stal nejen prestižním odborným pracovištěm,  
ale i reprezentativním kulturně-společenským střediskem, jež významným 
způsobem ovlivňuje rozvoj aktivit směřujících k uchovávání lidových tradic 
v celé České republice. 
Respekt a uznání získal jako autor odborných publikací, festivalových, 
televizních a rozhlasových pořadů popularizujících lidovou kulturu. 
Ve volném čase se věnoval folkloru, sbíral lidové písně, spolupracoval 
s Valašským muzeem v přírodě. Žil v Rožnově pod Radhoštěm. 
 

Více informací o Jaroslavu Štikovi získáte v oddělení regionální literatury, 
3. patro MVK. 
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Akce pro veřejnost 
 
 

• středa 6. dubna 2011, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
MALOVANÉ VAJÍČKO 
„panímámo zlatičká, darujte nám vajíčka...“ 
přijďte si ozdobit společně s námi vajíčko (vajíčko pokud možno sebou) 
 

• čtvrtek 28. dubna 2011, 9:30 hodin, společenský sál knihovny 
O POKLAD STRÝCA JURÁŠA aneb „Klik! Tak jsem tady!“  
Slavnostní vyhodnocení okresního kola literární soutěže  
 

• středa 20. dubna 2011 
KNIHOVNA NA DNI ZEMĚ 
Oslavíme Den Země ve Vsetíně v Panské zahradě 
 

• AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY - Modul Senioři a bezpečnost  
vždy v úterý 05.04.,12.04.,19.4.,26.4.,03.05. v době od 9.00 do 11.00 hod. 
místo konání: K klub – 3. patro 
 

• KNIHOVNA NA FACEBOOKU - staňte se fanoušky knihovny na Facebooku 
   novinky, akce, fotky, diskuze, výhody a mnohem více; www.mvk.cz 
 

• NABÍDKA ŠKOLÁM A ŠKOLNÍM DRUŽINÁM pro rok 2010/2011 sledujte 
pravidelně na www.mvk.cz   
 

•  TEMATICKÉ KUFŘÍKY s knížkami, pexesem, leporelem, CD atd. k zapůjčení na 
dětských odděleních (Logopedie, Svět zvířat, Lidské tělo a další) – bližší info u 
dětských knihovnic 
 

• INFORMAČNÍ CENTRUM KNIHOVNY NABÍZÍ: 
� propagační materiály 
� čtenářské placky 
� upomínkové předměty – ruční práce s velikonoční tematikou 

(háčkovaná vajíčka, košíčky, kuřátka, valašské klobouky, ručně malované 
kraslice); valašské postavy a ovečky ručně vyrobené z ovčí vlny 

� prodej lístků na kulturní a sportovní akce v celé ČR i zahraničí 
 

• JUBILEJNÍ ROK 2011 PRO VSETÍNSKOU KNIHOVNU 
� 90 let od založení knihovny ve Vsetíně (únor) 
� 5 let od přestěhování knihovny a informačního centra do nové budovy 

na Dolním náměstí (říjen) 
Během celého roku se můžete v naší knihovně těšit na: 
� Registraci občanů ve věku nad 80 let zdarma 
� „Kolo štěstí“ každý týden 
� Soutěže, ankety, kvízy, kreativní dílny, společná čtení, překvapení 
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Vzdělávání 
 

Projekt „Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně Vsetín“ 
 

 

• PSYCHOSOCIÁLNÍ OSOBNOSTNÍ VÝCVIK – Time management 
Termín konání: pondělí, středa 4.,6.,11.,13. 4. v době od 8.30 – 12.30 hod.  
 
• Ekologie a udržitelný rozvoj  
Obsah kurzu: člověk a jeho postavení v přírodním systému; zdravý životní 
styl; přístup k životnímu prostředí; praktické možnosti v místě bydliště 
seminář proběhne k příležitosti Dne Země 
Termín konání: čtvrtek 21. 4. v době od 8.00 – 12.30 hod. 
  
• Obsluha PC - 80ti hodinový kurz: 
Obsah kurzu: Základy práce s počítačem, Textový editor; Tabulkový 
kalkulátor; Internet; Elektronická pošta 
Absolventi získají osvědčení o rekvalifikaci. 
Nejsou požadovány vstupní předpoklady uchazeček a uchazečů. 
Termín konání: 4.4. – 29.4.2011vždy pondělí, úterý, středa, čtvrtek 
(poslední den pátek) v době od 8.00 – 12.30 hod. 
 

Kotakt:  
Mgr. Kateřina Janošková, Masarykova veřejná knihovna Vsetín, tel.: 571 
448074, e-mail: kjanoskova@mvk.cz 
 
• středa 27. dubna 2011, 9:30 – 14:00, Dům kultury (malý sál) 
KONFERENCE „MÁME ROVNÉ ŠANCE“ 
závěrečná konference k ukončení projektu „Rovné příležitosti žen a mužů 
v komunitní knihovně Vsetín“ 
na konferenci naváže vernisáž fotografické výstavy místních autorů  
„VELKÉ PRÁDLO“ ANEB „BOURÁNÍ STEREOTYPŮ“ 
začátek výstavy ve 14:00 hod. na prostranství před Domem kultury a 
Městským úřadem 
 
 
 
 
 
 

Projekt je financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
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Besedy v měsíci dubnu 
 
 

• čtvrtek 7. dubna 2011, 18:00, společenský sál knihovny 
VEČER S NAKLADATELEM MARKEM TURŇOU 
Marek Turňa představí úspěšné nakladatelství Kniha Zlín a 
povypráví o vydávání knih v Čechách a na Slovensku 
večerem provází Pavel Kotrla 
 
• čtvrtek 14. dubna 2011, 18:00 hodin, společenský sál 
knihovny 
EVROPSKÁ DOBROVOLNÁ SLUŽBA 
beseda s Jiřím Pánkem o Evropské dobrovolné službě a pobytu 
v Dánsku 
 
• pátek 15. dubna 2011, společenský sál knihovny 
DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYSTROZRAKÝ 
loutkové představení pro děti od 5 let v podání Divadla Bořivoj 
pro mateřské školy od 8:00 do 12:00 hodin 
pro veřejnost v 16:00 a 17:30 hodin 
 
• čtvrtek 21. dubna 2011, 16:00 hodin, Informační centrum 
VALAŠSKÉ VELIKONOCE 
zdobení vajíček, pletení pomlázky a další valašské velikonoční 
zvyky a tradice 
hudba: valašská hudecká Muzyga Harafica pod vedením 
Miroslava Urubka 
 
• čtvrtek 28. dubna 2011, 18:00 hodin, společenský sál 
knihovny 
TANZÁNIE A KEŇA 
Marian Chytka nás provede po masivech Kilimandžára, Mt. Kenya 
a dále některými keňskými parky. Ze své třítýdenní cesty si dovezl 
spoustu úžasných fotografií, které vám rád ukáže 
 

© Masarykova veřejná knihovna Vsetín, duben 2011 


